
 

MATEMÁTICA 03’ 

 

RESOLUÇÃO 

a) A cada linha que descemos, há a soma de 20 a dois elementos. Assim, para n linhas, temos: 

S = 46 + 40n 

b) Para a primeira linha: 

| 7 16 6 17 | 10× - × =   

Para a segunda linha: 

|17 26 16 27 | 10× - × =  

Para a terceira linha: 

| 27 36 26 37 | 10× - × =  

Nota-se o valor constante a cada linha que descemos no quadro. 

Logo, para a n-ésima linha, D = 10. 

c) Da tabela, notamos que cada elemento de uma linha qualquer, com exceção da primeira, é a soma do elemento a 

cima com o número de linhas da tabela. Assim, para uma tabela com n linhas, uma configuração para k como menor 

elemento é 

K k+1 

k + n k + n + 1 

 

Logo,  

FUVEST 2º FASE 

16/12 

1 



 
 

2 

( ) ( ) ( )
2 2

| 1 1 |

| |

| |

k k n k k n

k kn k n k kn k

n n

+ + - + + =

= + + + - - - =

= =

  

 


